Tampereen teknillinen yliopisto ) . tentti 7.1.2014
Signaalinkiisittelyn laitos - '
SGN-IZOOG Kuvan- ja videonkisittelyn perusteet Sarl Peltonen

Tentiss# saa' ka_yl:taa tiedekunnan Iaskmta.'Kysymys_paperin saa ottaa mukaan.

1. a) Mili& 1mpulsuvmer1 kohina ndyttdd kuvassa? Mlten ka31tte1131t kuvaa, ettd saisit timén kohinan
parhaiten poistettua? (2 pistetti)
b) Miti redundanssin lajeja videon kompressmmenetelmlssa hyodynnetaan‘? 2 plstetta)
- ¢) Padstiiinkod kompressoidusta videosta aina takaisin alkupersiseen kuvasar_;aan‘? Perustele
Vastukses1 (2 pistettd) '

2, Alla on annettu ankkurikuva, kohdekuva ja koordinaattisuunnat. Miké on 2D log etsintialgoritmin
antama liikevektori ankkurikuvan keskelld olevalle 2x 2 -lohkolle, kun etsintd aloitetaan kiiyttien
timantinmuotoisen etsintikuvion dimensiona kahta ja virheend kéytetdan keskivirhettd (MAE)?
(Vinkki: Ensimmaéisessd vaiheessa testataan litkevektorit (0,0), (-2,0), (2 0, (0 2) (0, 2) )

(6 plstetta)
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3. a) Selitd adaptiivisen paikallisen kohinanpoistosuotimen toimintaperiaate._(?) pistettd)

b) Vastaa vain toiseen seuraavista kysymyksisti i) ja ii)

i) Kysymys Yrjindisen vierailuluennosta: Luennolla néytettiin esimerkki, jossa oli kuvattu
tasaista pintaa kohinan jakauman selvittimiseksi. Saadun kuvan histogrammi oli l&helld.
normaalijakaumaa. Miten kuva kuitenkin poikkesi sellaisesta tasasivyisesti kuvasta Johon on
lisdtty nonnaah_]akautunutta r11ppumatonta satunnaiskohinaa? (3 pistettd) -

ii) Alkuperdinen 4x4 harmaasavykuva muunnetaan tuloskuvaksi harmaasdvytason
muunnosfunktiolla s = T(r) =alog,(1+7)+ B, missd aja S ovat vakioita. Mitki ovat

harmaasévyarvot A ja B? (3 pistettd)
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4. a) Kerro lyhyesti, mihin’ tarkoitukseen kukin seuraavista varlmallelsta on suunniteltu; RGB-, CMY-
ja YCbCr~var1malh (3 pistettd) - '

b) Sinulle annetaan harmaasdvykuvan Fourier spektrikuva, mutta ei alkuperiisti kuvaa. Miti
asioita voit kertoa kuvasta spektrin avulla? Saatko kaantelsella DFT:114 tehtyi spektrikuvasta
alkuperalsen kuvan? (3 pistett) - :

5. Allaon alkuperia’.inéri harmaaséivykuvajar siitd kolmella eri muunnosfunktiolla saadut tuloskuvat. Miké
- alla olevista neljéstd muunnosfunktlosta T1-T4 vastaa kutakln tuloskuvaa‘? Perustele valmtas1
" (6 pistettd) :
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